

Skolebestyrelse

Ledelse: Jeanett Timmermann Line Lolholm Hansen Stine Bohnstedt	Forældrevalgte: Anders Mølbak Dennis Møller Kirkegaard Jens Pugerup Kiærskou Karina Højvang Lars Ehlers, Formand Ole Lund Markussen, Næstformand Sidsel Nygaard Skoven	Medarbejdere: Berit Stæhr Gregersen Heidi Stielund	Elever: Magde Lara Lyng 9y, Formand Dagmar Gerner Bak 9z, Næstformand
Suppleanter Torben Andreasen Helle Flarup Damkjer	Suppleanter: Charlotte Aahen Lone Munkholm Jørgensen Anne Hedegaard Gissel Mathias Hedegaard Gissel		
Afbud:			

Dagsorden

Mandag d. 15.08.2022 kl. 16.45-20.00

Umiddelbart inden/efter bestyrelsesmødet, vil vi gerne tage et foto af bestyrelsens medlemmer til hjemmesiden.

1. punkt 16.45-17.30	Konstituering af skolebestyrelsen på Overlund Skole
Ansvarlig:	SB
Sagsfremstilling:	<p>Formålet med punktet er:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Præsentation af bestyrelsens medlemmer herunder forventninger til arbejdet i skolebestyrelsen. • Udlevering af principper og styrelsesvedtægt • Konstituering af bestyrelse • De kommende bestyrelsesmøder • Online introkursus til bestyrelsesarbejdet: https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/online-introkursus-til-arbejdet-i-skolebestyrelsen
Beslutning	<p>Bestyrelsen har konstitueret sig med</p> <ul style="list-style-type: none"> • Formand: Lars Ehlers • Næstformand: Ole Lund Markussen <p>Bestyrelsen ønsker, at bestyrelsesmøderne fremadrettet starter kl. 17.00. Første punkt på dagsordenen er bespisning efterfulgt af nyt fra elevrådet.</p> <p>Ønsker til drøftelse:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Etablering af støtteforening • Overlund Skoles ry – hvad vil vi kendes for? • Bidrage til at sikre fællesskab i lokalområdet • Samarbejde med Hallen • Samarbejde med Møllehøj • Mulighed for at søge fonde • Profilskole • Overlund Skolen som forældrenes/elevernes første-valg • Princip for kommunikation • Princip for forældreansvar

2. punkt 17.30-17.45	Nyt fra elevrådet
Ansvarlig:	Elevrådsformanden
Sagsfremstilling:	Formålet med punktet er, at elevrådsrepræsentanterne orienterer om elevrådets arbejde på Overlund Skole.
Kommentarer	
Beslutning	<p>Elevrådsformand, Magde fortæller om det første elevrådsmøde: Elevrådet ønsker at arbejde for fælles aktiviteter for hele skolen, genetablering af skoleboden – et supplement til madpakken (alternativt har elevrådet et ønske om, at de ældste elever må gå i netto), klassefester, netto, mobiler.</p> <p>Bestyrelsen ønsker i samarbejde med elevrådet at evaluere på skolens indsatsen for at forbedre toiletforholdene i løbet af efteråret.</p> <p>Næste elevrådsmøde skal elevrådet klargøre ansøgning til byrådsdagen.</p>
3. punkt 17.45-18.00	Høringssvar busruter
Ansvarlig:	SB
Sagsfremstilling:	<p>Formålet med punktet er, at bestyrelsen afgiver høringssvar i forbindelse med busruter.</p> <p>Ifølge bekendtgørelsen om befordring af elever i folkeskolen ”<i>skal kommunalbestyrelsen indhente udtalelse om ordningens nærmere tilrettelæggelse, herunder om ruter og opsamlingssteder, afgangstider og ventetider, fra de berørte skolebestyrelser.</i>”</p> <p>Jeg vil derfor gerne bede jer om at sætte skolebuskørsel på som et punkt på dagsordenen på et bestyrelsesmøde, så vi kan få jeres udtalelser senest <u>søndag den 4. september 2022</u>. Jeres udtalelser vil derefter blive forelagt Børne- og Ungdomsudvalget på mødet den 21. september 2021.</p> <p>Med venlig hilsen</p> <p>Sabrina Rettig Kjærulff, Assistent Direkte tlf.: 87 87 10 78</p> <p>Overlund Skole har de seneste år fremsendt følgende høringssvar, der hermed fremlægges som udkast til nyt høringssvar:</p> <p>Skolebestyrelsen på Overlund Skole ønsker at fremsende følgende høringssvar vedrørende de lukkede skolebusruter:</p> <p>Skolebestyrelsen ved Overlund Skole har et stort ønske om at skoledagen skal starte kl. 8.00 (frem for som nu kl. 8.15), for at i møde komme:</p> <ul style="list-style-type: none"> • At udskolingseleverne skoledag kan afsluttes 15 min tidligere, således at det er muligt for eleverne at nå frem til fritidsaktiviteter og fritidsjob • At forældrene kun afleverer deres børn 10 min før skolestart i forhold til at imødekomme de problemstillinger det medfører, når elevernes forældre selv skal møde på arbejde kl. 8.00 – altså før børnenes skoledag starter:, at <ul style="list-style-type: none"> ○ Mindske logistikproblemer i de enkelte hjem. ○ Mindske de afledte problemstillinger der opstår, når forældrene sætter børnene af på skolen for tidligt – og uden for skolens tilsynspligt.
Kommentarer	
Beslutning	<p>Bestyrelsen ønsker, at skoleleder undersøger om der foreligger en plan for de trafikale forhold omkring lysningen.</p> <p>Bestyrelsen er bekymret for de trafikale forhold, når Tværevej lukkes.</p>

	<p>Er der foretaget en trafikmåling i perioden hvor Tværvej har været lukket grundet byggeri.</p> <p>Bestyrelsen fremsender tidligere hørings svar med henvisning til mail fra Thorkild Vestergaard pr. 30. september 2020.</p>
--	---

18.00-18.20	Bespisning
--------------------	-------------------

4. punkt 18.20-19.45	Skolestruktur
Ansvarlig:	Lars og Ole
Sagsfremstilling:	Formålet med punktet er, at bestyrelsen udarbejder hørings svar vedrørende skolestruktur.
Behandling på bestyrelsesmøde juni 2022	<p><i>Formanden har orienteret om:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Orienteringsmøde v. forvaltningen til skolebestyrelsen</i> • <i>Møde med skolebestyrelsesformændene i Viborg og B&U-udvalget</i> • <i>Borgermøde</i> <p><i>D. 21. juni mødes formændene for skolebestyrelserne med henblik på påbegyndelse af et fælles hørings svar for alle skolers bestyrelser.</i></p> <p><i>Bestyrelsen aftaler at Lars og Ole deltager i de kommende møder i strukturprocessen frem til at en ny bestyrelse er konstitueret med formand og næstformand.</i></p> <p><i>Lars og Ole mødes med bestyrelsen fra Møllehøjskolen med henblik på fælles hørings svar.</i></p> <p><i>Frist for hørings svar ultimo august 2022.</i></p>
Kommentarer	
Beslutning	<p>Bestyrelsens har drøftet Overlund Skoles hørings svar til Skolestrukturen i Viborg Kommune.</p> <p>Bestyrelsen har taget udgangspunkt i tidligere drøftelse – se referat fra bestyrelsesmødet d. 9. maj 2022.</p> <p>Bestyrelsen har desuden drøftet mulighed for:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Profilskole • Mellemløber – hjemtage vores specialelever • Nedskalering af specialkonsulenter på forvaltningen – de pædagogiske ledere har kompetencerne til at vejlede i læringssituationen, fraværssager mv <p>Bestyrelsen har vedtaget følgende procesplan:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ole udarbejder første udkast til Overlund Skoles hørings svar, der fremsendes til bestyrelsen d. 19.8. • MEDudvalget kvalificerer udkastet på MED-møde d. 22.8. • Bestyrelsen kvalificerer udkastet i perioden d. 19.8-30.8 pr mail. • Det endelige hørings svar fremsendes sendes d. 4.9.



5. punkt 19.45-20.00	Evt. og orienteringer
Ledelsen	
Formanden	Bestyrelsens dagsordener og referater fremsendes via aula. Nedsatte arbejdsgrupper kommuniker på mail: Anders: anders.molbak@gmail.com Karina: karinaho@randers.kvik.dk Sidsel: sidsnygaard@gmail.com Dennis: denniskirkegaard@gmail.com Jens: jpkiaerskou@gmail.com Lars: larsehlers@hotmail.com Ole: omarkussen@grundfos.com Heidi: heid3468@viborgskoler.dk Berit: beri1910@viborgskoler.dk Line: lilh@viborg.dk Jeanett: jtim@viborg.dk Stine: sbo@viborg.dk
Personalet	
Øvrig bestyrelse	

Godkendelse af referat:

Referatet fremsendes til godkendelse af bestyrelsen via Aula.
Det godkendte referat uploades til skolens hjemmeside

Mødekalender for skolebestyrelsen 2022-2023

5. september 17.00-20.00	<ul style="list-style-type: none"> • 17.00-17.15: Bispisning • 17.15-17.30: Nyt fra elevrådet • 17.30-20.00: Udarbejde 4-årig strategi for bestyrelsens arbejde
3. oktober 17.00-18.15	<ul style="list-style-type: none"> • Elevråd • Evaluering af forældremøder • Revidere forretningsorden
18.15-18.45	<ul style="list-style-type: none"> • Spisning med Møllehøjskolen
18.45-20.45	<ul style="list-style-type: none"> • Fællesmøde med Møllehøjskolens bestyrelse • Evaluering af overgang fra Møllehøj til Overlund skole
31. oktober 17.00-19.30	<ul style="list-style-type: none"> • Planlægning af årsberetning i evt kombination med forældre arrangement
12. december 17.00-20.00	<ul style="list-style-type: none"> • Fælles møde med brugerråd for hallen • Budget 23
6. februar 17.00-20.00	<ul style="list-style-type: none"> • Budget 23
6. marts 17.00-20.00	<ul style="list-style-type: none"> •
17. april 17.00-19.30	<ul style="list-style-type: none"> •
12. juni 17.00-19.30	<ul style="list-style-type: none"> •
15. august 16.45-20.00	<ul style="list-style-type: none"> • Konstituering af ny bestyrelse • Færdiggøre høringsvar skolestruktur